

村支书吴三宏上“中国好人榜”

他大公无私带领村民致富,数十本工作笔记记录山村巨变

去年9月19日为制止群众纠纷以身殉职的枞阳县村支书吴三宏,曾经感动许多人。今年6月25日,消息再次传来:吴三宏入围“中国好人榜”。26日,记者赶赴枞阳县采访,见证了村支书吴三宏数十本工作笔记记录的山村巨变。记者 何曙光 张火旺



吴三宏生前写工作笔记



吴三宏妻子展示丈夫的荣誉证书

回顾 好村支书以身殉职

时间要追溯到2009年9月19日上午,时任枞阳县钱铺乡井边村的村党支部书记吴三宏,和往常一样,先去村部安排当天的工作,然后和另外一名村干去察看村里的“当家塘”淤积情况。途中遇到两户村民发生冲突,数人打成一团。为防止事

态扩大,吴三宏急忙放下手中的工作,赶到斗殴现场,多次极力制止,在劝阻过程中,吴三宏被村民不慎撞倒,前额磕在墙上,头破血流,当场休克。当日11时50分,终因伤势过重,救治无效,献出了年仅46岁的宝贵生命。

伤逝 村子发展多亏了他

26日下午,记者乘车来到井边村,一听说来采访老支书吴三宏的事迹,村民们纷纷围过来。“怎么这么好的人就走了,我们这里真的不能没有他啊!”70多的钱老汉顿时老泪纵横,他告诉记者,自从吴书记去世后,他无数次从梦中看到老支书到家里看望自己的景象。

本工作笔记,记录着他生前忙碌的工作和山村一天天发生的变化。“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。”是他勉励自己的引用诗句。

村民主动带记者了解村里宽阔的水泥路、路灯、自来水厂、休闲广场、篮球场。他们告诉记者,这些都是吴三宏为山区老百姓做的实实在在的贡献。“没有他,就没有我们这么好的日子!”

评价 大爱和无私感动大家

2009年9月17日,是吴三宏最后留下的一份工作笔记,写下了下半年的工作要点:一、新农村建设和人饮工程,二、环境污染综合治理,三、林业管理和抚育,四、保持共产党员先进性。

井边村老兵营长吴志清介绍,吴三宏临危受命,上任后,他把自家的矿山和选矿厂交给瘦弱的妻子一人管理经营,每年减收十几万元,他认为值得。2005年,乡里强力推进矿产资源重组整合,组建了矿业公司,他又被任命为总经理,为了避嫌,他将自家的铜业公司低价转让给了别人。

“他是个公正公平、廉洁爱民、刚中有柔、粗中有细的好干部!”现任井边村村支

书左求玉告诉记者,2004年,为了解决山里毛竹和矿石运输问题,他和村支两委一班人四处奔波,并带头集资,修建了通往山上公路4公里,现在村里每年仅毛竹收入就有80多万元,成了老百姓的“绿色银行”。几年后,井边村从“贫困村”走向“示范村”。

“吴书记是我的大恩人,一提到他的名字,我就会流泪。”腿部有点残疾的村民吴中学说。五保户左求银的房子破烂不堪,村里出资为其盖了三间新房。同时,在吴三宏的倡导下,井边村设立了寒门学子助学基金和困难群众就医基金,先后资助50多名贫困大学生顺利完成学业。

高招本科志愿明日开始填报

志愿必须由考生本人填报,志愿信息一旦提交不得修改



星报讯(记者 桑红青) 记者昨天从省考试院获悉,我省今年本科志愿将从明日起开始填报,依照今年高招志愿填报要求,考生志愿信息必须由本人填报,志愿信息一旦提交,任何人不得修改。

填报后本人现场签字

据介绍,我省文理科第一、二、三批本科院校志愿填报时间为7月2-4日。今年高招志愿网上填报工作由各市、县招办组织,

考生本人在指定地点、指定时段内按照事先填好的志愿预填表内容上网录入志愿信息。志愿录入完成提交后,现场打印志愿确认表并由考生本人当场签字确认。志愿信息填报过程中,市、县招办、确认点要通过管理后台实时监控志愿填报进度,防止出现批量遗漏。确认点须仔细核对考生信息,确保考生本人填报,本人现场签字确认。

一旦提交不得修改

符合条件的考生在确认点组织下携带准考证、身份证和志愿预填表到指定的确认点登录填报系统录入志愿信息。考生凭座位号和身份证号登录系统,初次登录须设定登录密码,再次登录必须输入密码。考生须仔细检查录入的志愿信息,确认无误后方可提交。因考生录入错误导致的遗留问题由考生本人负责。志愿信息一旦提交,任何人不得修改。

报考军校考生 今日起参加体检

星报讯(记者 桑红青 王玉) 记者昨天从有关部门获悉,达到军校面试体检分数线且心理测试合格的考生今日起参加面试、体检,考生携带本人身份证、准考证、政治考核表等相关证件和材料,按照规定时间到指定医院参检。

据介绍,全省军队院校招生面试体检采取分片集中组织方式进行,分别在当涂县第86医院、合肥市第105医院、蚌埠市第123医院设立三个面试、体检点。7月1日至3日,考生携带本人身份证、准考证、政治考核表等相关证件和材料,按照规定时间到指定医院参检。

根据国家军校招生政策,报考我省高招提前批军校(含国防生)的考生,还须参加资格审查和军人职业适应性心理测试。昨日记者前往军校招生心理测试点合肥片区,发现测试题多达400多道题。要求考生在半个小时左右的时间内作答。

在现场进行监考的工作人员对记者说,心理测试主要检测学员是否具有适应军官职业所需要的人格特征和心理状态。

省考试院支招平行志愿填报技巧

D院校栏要填“保底”院校

星报讯(记者 桑红青) 我省高考本科志愿从明日起将开始填报。考生填报平行志愿有哪些技巧?如何填报才能减少“撞车”?省考试院相关负责人昨天就考生在填报志愿时应该注意的问题进行了详细解读。

D院校栏要有“保底”

省考试院相关负责人说,除特别高分考生外,对绝大多数考生来说,同一批次的几个平行院校不宜全部填报同一层次的学校,这样很容易一起“撞车”。因为平行志愿中的A、B、C、D四个院校是逐个检索的,符合条件就投档,这就要求考生填报志愿要有

“优先”顺序,把最想上的院校填在A院校志愿栏,次喜欢的院校放在B院校栏,D院校栏要填一个分数较低的院校“保底”,只有这样被录取的希望才比较大。如果考生决定今年不复读,建议考生填报专业服从。

对于高于相应批次本科线30分以上的考生,可以选择高分段学校作为A、B志愿,选择中上分数段高校作为C志愿,选择中或中下分段高校作为D志愿“保底”;对于在各本科批次线上几分或刚达线低分段学生,可以选择中分段学校作为A志愿,选择低分段学校作为B、C、D志愿。

不要盲信预估录取线

该负责人表示,考生可以参照往年各批次院校投档最低分和投档考生最低成绩排名来选择与自己在全省位次大致相当的院校。从多年实际录取情况看,各院校往年录取考生的位次更具有参考价值。

建议考生要恰如其分地确定自己的相对位置,在实力具备的基础上考虑兴趣,将专业、将来的工作去向、志趣理想与实力联系在一起,对待热门应有冷静头脑,要看到专业的发展前景;对待冷门也不要弃置不顾,要考虑社会的需求;到高校咨询也应以专业就业前景和个人兴趣为主,不要盲目迷信院校预估录取线。